
Προς τον Υπουργό Οικονομικών 

Επιστολή 

Του Σωματείου Μικροπωλητών Λαϊκών Αγορών «Η ΟΜΟΝΟΙΑ», που εδρεύει 

στη Δράμα, νομίμως εκπροσωπούμενου από την Πρόεδρο αυτού 

Παπαδοπούλου Παρασκευή. 

___________________________________________________________________ 

Κύριε Υπουργέ,  

Όπως γνωρίζετε για να πουλήσει κάποιος επαγγελματίας τα προϊόντα του σε 

παζάρι, πρέπει να κατέχει είτε άδεια μικροπωλητή λαϊκής αγοράς, είτε άδεια 

μικροπωλητή κυριακάτικης αγοράς. Οι κυριακάτικες αγορές στη χώρα είναι τρεις και 

μία εξ’ αυτών λειτουργεί στο Νομό Δράμας και συγκεκριμένα στο Δοξάτο. Γνωρίζετε 

επίσης ότι, ενώ οι μικροπωλητές λαϊκών αγορών διαθέτουν Κωδικό Αριθμό 

Δραστηριότητας (ΚΑΔ) και συγκεκριμένα τον υπ’ αριθμ. 47820000 ΚΑΔ, δε συμβαίνει 

το ίδιο με τους μικροπωλητές των κυριακάτικων αγορών, για τους οποίους δεν έχει 

θεσπισθεί αντίστοιχος ΚΑΔ.  

Τούτο δημιουργεί σοβαρή ανισότητα και ταυτόχρονα γέννησε τεράστια 

προβλήματα, που προέκυψαν από την πανδημία του COVID 19, η οποία έπληξε 

ανεπανόρθωτα το σύνολο των μελών μας, ανά τη χώρα, ιδιαιτέρως όμως εμάς που 

εδρεύουμε στο Νομό Δράμας, όπου μεταξύ άλλων ισχύουν τα επιπρόσθετα 

περιοριστικά μέτρα κατά της εξάπλωσης του κορωνοϊού, τα οποία και εφαρμόζονται 

οριζόντια σε ολόκληρη την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 

Η απουσία ΚΑΔ από τους πωλητές των κυριακάτικων αγορών δημιούργησε 

το παράδοξο, του να μην εντάσσονται στους πληττόμενους από την πανδημία 

επαγγελματικούς κλάδους και να μη δικαιούνται οποιασδήποτε αποζημίωσης λόγω 

covid.  

Αιτούμαστε λοιπόν την ίδρυση νέου ΚΑΔ για τους πωλητές των κυριακάτικων 

αγορών (άρα και για όσους εργαζόμαστε σε αυτήν την αγορά του Δοξάτου), 

προκειμένου να λάβουμε την αντίστοιχη αποζημίωση. 



Σας θυμίζουμε ότι από την αρχή της πανδημίας οι κυριακάτικες αγορές 

έκλεισαν και μάλιστα πριν ακόμη κλείσουν οι υπόλοιπες λαϊκές αγορές, τούτο δε 

ίσχυσε αναγκαστικά σε δύο μεγάλα χρονικά διαστήματα. Αρχικά η αναγκαστική 

διακοπή λειτουργίας των κυριακάτικων αγορών ίσχυσε από 14-3-2020 έως 1-6-2020 

(βάσει του υπ’ αριθμ. 855/2020/Β ΦΕΚ) και εν συνεχεία από 15-9-2020 έως 30-9-

2020 (βάσει του υπ’ αριθμ. 3953/2020 ΦΕΚ). Είναι αυτονόητο ότι η ως άνω 

αναστολή λειτουργίας των κυριακάτικων αγορών έπληξε σε υπέρμετρο βαθμό τον 

κλάδο μας και μας δημιούργησε τεράστια οικονομικά προβλήματα, αφού για όλα τα 

παραπάνω χρονικά διαστήματα δεν εισπράξαμε κανένα απολύτως οικονομικό 

βοήθημα.  

Καθίσταται επομένως επιβεβλημένη η θέσπιση νέου ΚΑΔ και η ένταξη μας 

στους πληττόμενους κλάδους, προκειμένου να λάβουμε τη σχετική αποζημίωση για 

τα χρονικά διαστήματα στα οποία δεν μπορέσαμε να εργασθούμε για λόγους που 

όπως αντιλαμβάνεσθε, δεν εμπίπτουν σε υπαιτιότητα μας. 

Παράλληλα, αιτούμαστε την επανεξέταση των περιοριστικών μέτρων 

εξάπλωσης του κορωνοϊού, έτσι ώστε η εφαρμογή τους να μην είναι οριζόντια αλλά 

να καθορίζεται με βάση το εκάστοτε ισχύον επιδημιολογικό φορτίο της περιοχής. Ως 

εκ τούτου ζητούμε την άμεση επαναλειτουργία της κυριακάτικης αγοράς του 

Δοξάτου, αφού στο Δήμο Δοξάτου τα κρούσματα είναι μηδενικά. Εξίσου ελάχιστα και 

τα κρούσματα σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας Δράμας. Ενόψει του γεγονότος 

ότι σε ολόκληρη την Ελλάδα λειτουργούν τρεις κυριακάτικες αγορές, η 

επαναλειτουργία αυτής του Δοξάτου κρίνεται καθ’ όλα επιτρεπτή, βάσει της εικόνας 

των επιβεβαιωμένων κρουσμάτων κορωνοϊού.  

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι την ώρα αυτή εξελίσσεται σε επίπεδο Π.Ε. 

Δράμας το θέμα της αδειοδότησης 5 λαϊκών αγορών, ώστε να δυνάμεθα να 

εργαζόμαστε 5 ημέρες την εβδομάδα και συνολικά 20 ημέρες ανά μήνα. Πολλοί εξ’ 

ημών μάλιστα αναγκάζονται, μέχρι σήμερα, λόγω του είδους της αδείας τους να 

εργάζονται μόνο κάθε Πέμπτη (ήτοι στη λαϊκή αγορά της Δράμας) και για 4 ημέρες το 

μήνα. Η επαναλειτουργία της κυριακάτικης αγοράς θα μας επιτρέψει να εργαζόμαστε 

για 4 επιπλέον Κυριακές ανά μήνα, γεγονός όμως που δεν μπορεί να άρει το 

χαρακτήρα της εκ περιτροπής αναγκαστικής εργασίας μας και να μη λύνει εκ των 

πραγμάτων το οξύτατο βιοποριστικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε. 



Ευελπιστώντας στα ευήκοα ώτα σας, σας παρακαλούμε όπως μεριμνήσετε 

για τη θέσπιση ΚΑΔ και την εξασφάλιση της σχετικής αποζημίωσης για τους 

μικροπωλητές των κυριακάτικων αγορών και όπως, σε συνεννόηση με τον ΕΟΔΥ και 

τη Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, ζητήσετε την άμεση επαναλειτουργία της 

κυριακάτικης αγοράς του Δοξάτου. 

 

Δράμα, 1-10-2020 

  


